

排水管道上“打叉”，苦了楼上居民

都好几年了，也协调了好多次，这下问题总算快解决了

本报记者 钟建军 通讯员 潘建军 郭军 于笑雨

芝罘里21号居民楼东侧，六户居民有两户居民在污水管道上“打叉”，导致管道经常堵塞。经过东山街道办事处党员维权小组六次调解后，居民同意清理、更换污水管道，并将“打叉”设施拆除。31日，施工队开始施工，将部分污水管，进行更换。



►施工人员在现场施工。钟建军 摄

>>楼下污水管“打叉”，整个管道经常堵

“2007年有一个月，我们楼的污水管道堵了三次，楼下居民就在自家的污水管道上‘打叉’，导致后来管道经常堵塞。”住芝罘里21号楼三楼的杨女士

说，在污水管道上打叉的是一二楼的住户。“打叉”就是在原有管道上钻几个十字叉，然后放进去两根钢筋之类的东西，这样十字叉后面的管道就不堵

了。污水管道被堵后，下水道老往外冒异味。

杨女士告诉记者，居委会工作人员经常帮忙调解，每次居民都聚不齐，导致这件事无法彻底解决。一共六

户居民，每次为污水管道这事，商量解决办法时，就只有两户居民到场。“现在每次上完厕所后，都要用大量水冲厕所，有时还要用热水。味道太大了！”

>>经过六次调解，居民同意改造

芝罘里21号楼东侧居民多次反映的排污管道堵塞问题，多年来一直没有解决。东山街道办事处党员组成的维权小组在得知了该事后，先后调解了六次。最终，居民都同意疏通并改造排污管道，“打叉”居民同意

将“打叉”设施拆除。

“平时大家都上班，我们都是趁周末来做居民的思想工作。”维权小组成员郑华允说，有时工作人员自掏腰包买点水果，来到居民家中与老人拉家常，一步步做工作。

东花园居委会程国玉主任告诉记者，改造费用是主要难题，这次只是象征性地收取居民100元改造费，剩下的资金缺口，再去找辖区企业，希望他们能帮助居民，改善居民的居住环境。

>>施工已经开始，问题就要解决了

31日，在芝罘里21号楼前，记者看到施工队工人正在挖楼外的污水管道。“要将污水管道挖出来，查看管道坡度，然后换上直径更大的污水管道。”烟台市南阳建筑安装工程有限

公司吴经理说，由于管道埋得比较深，今天只能将污水管道挖出，明天才能更换管道，拆除居民家中的“打叉”设施。

记者在现场看到，只有几位居民在场。“有些居

民外出办事。”东花园居委会程国玉对记者说，由于三楼洗手间位置老往二楼住户家渗水，排污管道工程完工之后，将进一步与居民协调三楼与二楼漏水问题。

真是老当益壮

81岁老太太 干起巡逻队员



吕成珍(左一)正在和队员巡逻。李大鹏 摄

本报5月31日讯(见习记者 李大鹏) 通伸街道办事处慎礼社区有个义务巡逻队，其中成员年纪最大的吕成珍老太太，今年81岁，抓治安、管卫生，与其他成员相比毫不逊色。

31日，慎礼社区居委会副主任郝新莉介绍说，这支巡逻队由30名社区居民自发组

成，年龄在50多岁到81岁之间。年纪最大的吕成珍老人前几年腰部受过伤，但依然坚持为社区服务，“真的很不容易。”别看吕成珍年纪大，遇到啥事总是第一个上去。她每天早晨8点多，便身着黑色的安全巡逻队服，头戴红帽子，胳膊上戴着袖章在社区巡逻。

口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病

长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办？

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡，几乎每个月都要发作1-2次，虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直按单纯的口腔溃疡进行治疗，直到前几天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”，而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征，专家提醒，怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

了以国内数十名专家教授的专家团队，根据口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理，并在长期的临床实践中，精选出几十位名贵中医师，研制出新型纯中药口疮败毒胶囊，该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日，治愈患者已突破41098例，已让众多患者重拾信心，恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊在治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等慢性口腔粘膜疾病具有独特的疗效。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一，自1986年起，组成

省医保定点单位 新农合定点单位

本期重点推荐专家：齐鲁中医药研究院济南泉城医院中医口腔科 靳成荷教授

预约电话：0531—88190333

泉城医院 地址：济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)

新闻的魅力 挡不住

品齐鲁 读烟台 看天下



